

發揮浙港各自所長 推動創科項目落地 港區省級政協委員 考察浙江數字經濟

18日，港區省級政協委員福建浙江經貿文化考察團一行40人到訪浙江，參觀考察了阿里巴巴有限公司、杭州海康威視數字技術股份有限公司及浙江大華技術股份有限公司，深入了解浙江科創企業發展狀況，並相互探討交流了科技創新、人才吸納等內容。港區省級政協委員聯誼會主席鄭翔玲表示，考察團此行不僅更深入了解浙江在互聯網技術及數字經濟發展方面的最新成果，同時也看到了未來浙港兩地可發揮各自所長，推動創科項目落地轉化的更多可能。

大公報記者 王莉杭州報道

在阿里巴巴，考察團一行深入了解了阿里巴巴在電商平台、阿里雲、數字物流、數字鄉村、科技扶貧等方面的最新發展成果。「4年前我曾到訪過阿里巴巴，今天再來一看，它在業務體量、業態等方面都有了很大變化，發展速度一日千里。」港區省級政協委員聯誼會會長施榮懷表示，「平時我們拿著手機在淘寶上購物，感覺好像是很簡單的一件事情。今天到了阿里巴巴之後才知道，原來背後是有那麼多的先進技術、龐大產業做支撐。」施榮懷說，「此行讓我們對互聯網最新技術以及數字經濟發展有了更深入的了解，並且感受到我們國家的這些技術和產業在繼續跨越式地進步與發展。這些內容不僅讓我們開了眼界，也讓我們對國家在發展數字經濟方面更加充滿信心。」

疫情三年 企業做了大量儲備

在海康威視和大華股份考察團成員們又親身感受到了數字安防與數字化平台管理的便捷和安全性。港區省級政協委員聯誼會主席鄭翔玲告訴記者：「走訪中我最大的感受是，雖然經歷了三年疫情，但浙江的企業卻充分利用了這三年的時間做了大量的思考與儲備，所以今天你可以感受到他們那種想把很多新的東西展現給世界看的生機。」

前，「科創」一詞對於香港與浙江來說都是熱點，所以我覺得浙港兩地完全可以強強聯手，實現雙贏。

浙企走出去 香港可做落腳點

浙江在高新技術研發方面具有非常強的能力，工業製造落地的能力也具有優勢，而香港作為國際金融中心就可以考慮怎樣把外面的資金引進來，在浙江進一步投資，浙江準備走出去的企業也可以考慮把香港作為落腳點。」施榮懷認為，內地巨大的市場潛力，對於國際資金來說具有絕對吸引力。

鄭翔玲向記者透露，此行之後將第一時間與浙江相關科研機構與企業進行生物醫藥項目交流與對接。「這次來了浙江之後，我感覺這裏是我應該來投資興業的地方，我會再組織一個針對性的團隊再次來訪，爭取以最快速度搭建起一個兩地交流的平台。」



▲考察團一行在大華股份參觀考察。大公報記者王莉攝



▲考察團一行參觀阿里巴巴，深入了解互聯網科技發展。大公報記者王莉攝

周祖翼會見考察團：盼更多港企投資福建

【大公報訊】港區省級政協委員福建浙江經貿文化考察團一行40人，於2023年4月15日至20日赴福建和浙江考察交流。

16日中午，福建省委書記周祖翼在福州會見了考察團。周祖翼代表福建省委、省人大常委會、省政府、省政協對考察團赴福建表示歡迎。他表示，福建

生態環境優越、山清水秀、海闊林密、物產豐富，是資源稟賦得天獨厚的寶地、福地。

習近平總書記在福建工作17年半，為福建改革開放和現代化事業作出一系列理論創新和實踐探索。福建與香港淵源深厚，在港的120多萬閩籍鄉親是愛國愛港愛鄉的一支重要力量。希望未來

大家帶動更多知名企業投資福建，引導更多優質項目落地福建，推動更多優秀人才扎根福建，積極融入新時代新福建建設。

16日下午，考察團一行參觀了位於福州三坊七巷的林則徐紀念館、嚴復故居，了解近年來福州文化遺產保護工作的優秀成果。

科技手段尋走失兒童 觸動港青

【大公報訊】記者王莉杭州報道：此次跟隨港區省級政協委員福建浙江經貿文化考察團一起到訪浙江的還有部分香港青年人士，杭州先進的科技創新平台和欣欣向榮的數字經濟產業帶給他們耳目一新的感覺。

「阿里巴巴的『團圓系統』令我印

象非常深刻！」隨團的香港政協青年協會會員莊雅婷不禁發出感嘆，「在阿里巴巴的參觀活動中，我意識到它是一個願意通過科技手段來表達人文關懷的企業。『團圓』系統利用互聯網的力量來找尋走失兒童，是科技向善的體現。」

目前正在內地就讀大學的莊雅婷

說：「希望能用本科4年的時間更好地了解祖國，然後為祖國貢獻出我的一分力量。」

港區省級政協委員聯誼會會長施榮懷表示：「我們有責任帶著我們的香港青年來內地走走看看，讓他們真實地感受內地的發展態勢，了解我們的國家。」

責任編輯：郭奕怡

特刊

愛心全達慈善基金主辦「愛在黃大仙 國安小老師」分享會 生生不息 傳承愛國教育

由愛心全達慈善基金主辦，民政事務總署及黃大仙民政事務處全力贊助，黃大仙小學校長會、九龍社團聯會、東九龍居民委員會協辦的「愛在黃大仙 國安小老師」的小學生國安教育學習計劃，得到黃大仙區內的20間小學及11間幼稚園全力支持，小學生學習三本關於國安教育的幼童繪本。適逢4月15日是全民國家安全教育日，超過600名區內學生參加「國安小老師」分享會，講國安故事給幼稚園的學生聽，令他們成為「國安好學生」。

陳百里及一眾主禮嘉賓參觀小學生教授幼稚園學生國安教育。



張作芳表示活動十分有意義，是一個很好的傳承教育。



鄧飛認為這種國安教育教法有創意及十分有效。



出席分享會主禮嘉賓包括商務及經濟發展局副局長陳百里、立法會議員鄧飛、黃大仙民政事務專員黃智華、教育局首席教育主任（九龍）鄭國仁、香港警務處黃大仙警區指揮官蔡棟材、黃大仙小學校長會主席張作芳、香港幼稚園協會幼兒學校校長林瑞祈、愛心全達慈善基金創會會長潘陳愛菁、主席孫蔡吐媚、兩位召集人姚逸華、黃業坤及董事林鄧雯蕙等。

國安教育人人有責 老師同學共同參與

陳百里在活動上致辭表示，「全民國家安全教育日」是一個很好的平台讓社會大眾多了解國安相關知識。對孩子的培養需從小開始，增強國民身份認同及守法的意識，特區政府期待與不同民間團體及教育界合作，令同學更加了解在「一國」之下，「兩制」如何



▲「愛在黃大仙 國安小老師」分享會在黃大仙的嘉諾撒小學（新蒲崗）成功舉辦。

實踐，如何賦予香港種種機遇，從而幫助學生建立更正面的價值觀和態度。

黃智華期望讓學生從小便開始培養維護國家安全的意識，並透過生動有趣的方式讓學生明白國家安全，將國家安全的種子從小就撒在孩子的心中，長大後可以為香港、為國家作出更多貢獻。

「國安小老師」分享國家安全知識

愛心全達慈善基金創會會長潘陳愛菁及主席孫蔡吐媚均表示，感謝黃大仙民政事務處鼎力支持，亦多謝兩位召集人姚逸華及黃業坤構思了一個新穎的國安教育計劃，更加多謝黃大仙區各位校長、老師及同學熱心參與，促成是次「國安小老師」活動。

姚逸華及黃業坤表示，希望通過一個地區性活動，召集一些小學生學習繪本內容，包括國家安全及國民教育，提高他們作為一個中國人的意識，同時教授幼稚園學生時，用生命影響生命，是一個傳承教育。此次活動受到不少小學生歡迎，他們認為今次活動令他們獲益良多，學習國家安全與日常生活息息相關，同時為教授幼稚園學生感到十分開心。

（特刊）



▲四名學生代表答謝是次活動主辦單位及各主禮嘉賓。



▲小學生及幼稚園學生均十分喜歡今次活動。